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Government of Jammu and Kashmir
Home Department
Civil Secretariat, Jammu/Srinagar

Subject: Departmental  action against  Shri  Raies Ahmad  Mir,
Dy.SP KPS125763-impostion of penalty thereof.

References: Letter No. 42/GAZ/CIV/PHQ/2019/20913 dated 27.12.2019, of Director
General of Police, J&K.

Government Order No.: 512 -Home of 2024
Dated : 14.11.2024

Whereas, Police = Headquarters, J&K. vide  communication
No. 42/GAZ/CIV/PHQ/2019/20913 dated 27.12.2019, had recommended initiating
Departmental proceedings against Mr. Raies Ahmad Mir, Dy.SP KPS125763, on the
basis of preliminary enquiry done by Additional SP traffic, City Srinagar and some
other complaints lodged by private individuals regarding misuse of his official

position; and,

Whereas, vide memorandum dated 24.1 1.2022, Articles of Charge were
served upon Mr. Raies Ahmad Mir, Dy.SP. In responsc, Mr. Raies Ahmad Mir,
Dy.SP, the then Dy.SP, Traffic, submitted his reply on 19.12.2022 ; and

Whereas, the reply of Mr. Raies Ahmad Mir, Dy.SP was examined, it was
observed that the officer has refuted all the charges and accordingly,
vide Government order No. 52-Home of 2023 dated 31.01.2023, Sh. Imtiaz Ismail
Parray, IPS (AGMUT:2009) DIG Training, PHQ, J&K was appointed as Inquiry
Officer to conduct an enquiry into the charges framed against Mr. Raies Ahmad Mir,
Dy.SP, KPS-125763; and

Whereas, Inquiry Officer vide communication dated 18.07.2024, submitted
Inquiry report wherein it was reported that the charges regarding issuance of informal
slips to traffic violators, issuance of hand written chit to 2 tipper and retention of
fitness certificate of a tipper were not substantiated on the basis of Forensic Science
Laboratory report which indicated that the hand writing on the paper slips did not
match with delinquent officer and in absence of any supporting document
respectively. However, the charge of physical manhandling by the Dy.SP or his
subordinate staff (PSOs/SPO) has not been ruled out by the Inquiry Officer; and
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Whereas, the Enquiry Report alongwith all other related documents was
placed before the Competent Authority; and,

Whereas, on basis of the fact that the Inquiry Officer has not ruled out the
charge regarding physical manhandling by the said Dy. SP or his subordinate staff,
accordingly, it has been decided to impose the penalty of Censure in terms of Rule 30
of Jammu and Kashmir Civil Services (Classification, Control and Appeal) Rules,

1956.

Now, therefore, in view of above, the penalty of "Censure" is hereby
imposed upon Mr. Raies Ahmad Mir, Dy.SP KPS125763, in terms of Rule 30(i) of
Jammu and Kashmir Civil Services (Classification, Control and Appeal) Rules, 1956.

By order of the Government of Jammu and Kashmir.

Sd/-
(Chandraker Bharti) IAS
Principal Secretary to Government

No: Home-PG/149/2020[CC-7191] Dated: 14.11.2024

Copy to the:-
1. Director General of Police, J&K with the request to make suitable entries

regarding the penalty imposed, in the Service record of the officer.
2. Principal Secretary to Hon'ble Lieutenant Governor, J&K.
3. Director Archives, Archaeology and Museums, J&K.
4. Commissioner/Secretary to the Government, General Administration
Departiment.
Concerned Officer.
Private Secretary to the Chief Secretary, J&K.
Private Secretary to Principal Secretary to the Government, Home Department.

Government Order file/Stock file.
2h.

(Monish Kumar) JKAS
Under Secretary to the Government
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